

科技处组织校内专家作国家自然科学基金申报经验交流会



实质和丰富内涵，积极行动、抓实抓好全会精神学习宣传贯彻，落实全会要求，做全面发展的时代新人等四个方面对党的十九届六中全会进行了全面系统宣讲和深入解读。

刘湘玉指出，这次全会是在我们党胜利实现全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。以优异成绩迎接党的二十大召开的关键时间节点召开的一次重要会议。全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，坚持辩证唯物主义和历史唯物主义方法论，坚持正确党史观、树立大历史观，聚焦总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，充分体现了党中央对党的百年奋斗的新认识，是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言，是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。

刘湘玉要求，要认认真真、原原本本学习全会精神，重点做到“九个深刻领会”。即：深刻领会一个“新决议”、深刻领会“两个确立”、深刻领会马克思主义中国化的“三次飞跃”、深刻领会“四个伟大成就”、深刻领会“十个明确”、深刻领会“十三个方面的历史性成就、历史性变革”、深刻领会“五大历史意义”、深刻领会“十个宝贵经验”、深刻领会“五个必须”。刘湘玉强调，全校各级党组织和全体师生要切实提高政治站位，加强组织领导，深学细悟全会精神，把学习贯彻全会精神与深化党史学习教育结合起来，与贯彻省十一次党代会精神联系起来，与抓好疫情防控和安全稳定工作贯通起来，与推进硕士点建设、一些学科专业建设等重点工作及各项目日常工作融合起来，把贯彻全会精神化为工作的动力，振奋精神、凝聚力量，朝着既定发展目标奋力前进。

刘湘玉希望同学们勇担全面建成社会主义现代化强国的历史使命，坚定理想信念、修炼品行境界、珍惜青春年华，坚持强身健体、加强内外兼修、养

（党委宣传部 马涛 摄影 融媒体中心）

郑州市2021年度社科学术年会分会在我校召开



本报讯 11月17日下午，由郑州市社会科学界联合会主办、河南工程学院承办的郑州市2021年度社科学术年会分会在我校隆重召开。副校长王永恒出席会议。我校社科处等相关部门负责人、省内外高校、研究机构和企业的专家学者及教师代表参加了会议。会议由河南工程学院中原生态文明中心主任、管理工程学院院长李红艳主持。

本次研讨会议采用线上录播、线下会议形式召开，会议以“郑州市水生态文明建设”为主题，开展学术和信息交流，研讨郑州市水生态文明建设等相关问题，为服务郑州国家中心城市现代化建设建言献策。

会上，王永恒对参会的领导和专家表示热烈欢迎，介绍了河南工程学院和学校中原生态文明研究中心的情况。

他表示，会议的召开为学校加强哲学社会科学研究和推动产学研深度融合提供了良好的学习机会，学校将以会议为契机，争取产出一批高水平、标志性的研究成果，为促进中原地区的生态文明建设和发展做出积极贡献。

会议举行了中原生态文明研究中心学术委员会成立仪式。李红艳汇报了委员会筹备工作情况，与会人员举手表决通过了学术委员会章程、机构设置和内部管理制度。中心成员围绕研究中心研究目标、研究方向及研究的切入点等进行了深入讨论，并提出了建设性的建议。相关专家从郑州市水生态文明展示的艺术形式、水生态文明元素的具体体现、水生态安全管理、弘扬传承郑州市水文化、郑州市水生态文明建设的政策及法律保障等视角就“郑州市水生态文明建设”相关问题做了学术报告。

据悉，河南工程学院中原生态文明研究中心，是首批郑州市哲学社会科学研究基地之一，该中心从中原地区生态文明建设与发展出发，以应用型决策咨询研究为导向，以立足中原、研究中原、服务中原为目标，聚焦于中原生态文明发展所涉及的全局性、综合性、战略性问题，开展一系列相关研究，取得丰硕成果，获批国家自然科学基金项目4项，国家社科基金后期资助重点项目1项、一般项目1项、教育部人文社会科学项目1项、河南省科技创新团队和创新人才的支持项目各1项、河南省高校社会科学重大招标项目3项，河南省自然科学基金重点项目2项，省厅级项目10多项，发表一大批高水平论文，获得多项科研成果奖励，为中原地区的生态文明建设和发展做出了积极贡献。

（管理工程学院 高喜超）

我校组织学生宿舍安全大检查



本报讯 为进一步加强学生宿舍安全管理，规范学生行为，消除安全隐患，切实维护校园安全稳定，11月21日晚，学生处、保卫处、后勤服务管理中心以及22个学院、书院联合开展学生宿舍安全大检查，副校长王生安全程指挥督导本次安全检查工作。

本次学生宿舍安全大检查重点围绕学生宿舍违规使用电器、炊具灶具、存放易燃易爆品、管制刀具、私拉乱扯电线、以及学生饮酒、在宿舍内吸烟等违反校规校纪的行为开展。通过三个校区二十五个检查组对学生宿舍逐一检查发现，学生宿舍安全卫生情况整体较好，学生普遍能够遵守宿舍安全管理规定。绝大多数宿舍能够自觉保持室内环境干净整洁。但也存在有个别宿舍使用插排不规范，宿舍内有空酒瓶、烟头烟灰、养宠物等问题。各检查组对发现的安全隐患和违规违纪问题进行了现场纠正，并将检查结果汇总后反馈至相关学院，要求学院做出处理并整改。

王生安在听取各组检查情况汇报后指出，校园安全稳定工作无小事，尤其是现在处于疫情防控的特殊时期，学校封闭管理，学工队伍要时刻绷紧安全这根弦，以一级战备的状态加强学生的安全管理，通过严格的管理进一步提升校风和学风。

（学生处 李啸风 摄影 融媒体中心）

我校外语学院举行跨文化和比较文学研究中心揭牌仪式



本报讯 11月25日下午，我校外语学院跨文化和比较文学研究中心、工程·文化翻译研究中心揭牌仪式在西校区外语学院融媒体4K虚拟情景语音室举行。揭牌仪式采取线上线下相结合的形式进行，副校长贺金凤出席仪式，社科处王晓俊、外语学院领导班子、学院学术委员会全体成员及部分师生代表参加线下揭牌仪式。

揭牌仪式特别邀请中国社会科学院外国语研究所研究员邱雅芬、甘肃省博物馆馆长贾建威、西北师范大学外国语学院院长曹进、西安外国语大学英语教授（国家级一流专业英语专业带头人）张生庭、郑州译线通翻译公司经理翟小娟以线上形式参加。揭牌仪式由外语学院党委书记王志伟主持。

贺金凤代表学校致辞，向线上出席揭牌仪式的各位领导嘉宾表示衷心感谢。她指出，我校外语学院顺势而为，紧扣学校发展规划，在学校和学院发展的关键时刻成立跨文化和比较文学研究中心以及工程·文化翻译中心两个科研平台，以此为契机，加大与兄弟院校和兄弟部门的合作，灵活延揽高端人才助力外语学院学科建设和专业发展。希望外语学院用3-5年时间使学院科研工作在高水平论文的发表、科研平台的锻造提升、高层次课题的申报、科研团队的建设以及科研方向的凝练等方面取得新突破。

校外嘉宾对两个中心的成立表示热烈祝贺。邱雅芬从外国语文学一级学科的调整出发，对跨文化和比较文学研究中心的研究方向提出宝贵建议；贾建威希望与我校外语学院两个中心在科普图书翻译、弘扬黄河文明方面展开具体合作；曹进指出两个中心体现了新文科的交叉、融通特质以及我校文工交叉、文工两手硬一起抓的发展特色，将为新工科、新文科建设提供新的建设动力。翟小娟表示中心的成立为双方的合作提供了较好的合作平台。

贺金凤、王晓俊共同为两个中心进行了揭牌。张生庭以《菲利普·罗斯和他的文学世界》为题举行学术讲座，为“文润”系列学术讲座拉开序幕。

（外语学院 王辉 摄影 夏增强、夏雨茜）

就业创业工作网络视频会议 我校组织收看2022届全国普通高校毕业生



本报讯 为学习贯彻党的十九届六中全会精神，全面落实党中央、国务院“稳就业”“保就业”决策部署，教育部、人力资源社会保障部于11月19日在京召开2022届全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议，部署做好2022届高校毕业生就业创业工作，教育部部长陈吉宁、副部长翁铁慧、人力资源社会保障部副部长李忠出席会议并讲话。我校在龙湖校区综合楼一楼会议室组织收看视频会议。校长李利英、副校长赵金安出席会议，学校相关职能部门负责人和二级学院党政主要负责人、分管学生工作的副书记及2022届毕业生辅导员参加会议。

会议深入分析了当前高校毕业生就业形势，2022届高校毕业生规模预计1076万人，比上年增加167万人。会议指出，要学习好贯彻好习近平总书记在党的十九届六中全会上的重要讲话精神和全会精神，深入学习领会习近平总书记关于高校毕业生就业创业的重要指示批示精神，从讲政治的高度、保民生的角度、促发展的要求、办教育的使命，充分认识做好高校毕业生就业工作的重要意义，努力开创高校毕业生就业工作新局面。要提高政治站位，认真贯彻党中央国务院决策部署，深入分析研判2022届毕业生就业工作的新形势、新要求。二要层层压实责任，严格落实就业工作“一把手”职责，进一步增强就业工作各个环节的积极性、主动性，为毕业生就业创业搭建好平台。三要强化监考核，充分发挥以文科为主院校毕业生的就业优势，切实做好毕业生就业指导和服务工作，确保毕业生就业水平总体稳定。四要坚持就业育人，就业是检验人才培养质量的标尺，要扎实落实优化专业结构，推动专业升级改造，切实为我校“十四五”开好局、起好步。

（招生就业处 刘耀辉 摄影 融媒体中心）

服装学院开展“中国共产党第十九屆六中全会决议”教职工政治理论学习会。服装学院院长张兆玲主持了《中国共产党第十九届六中全会决议》教职工政治理论学习会，学院全体教职工参加了会议。会议由学院党委书记潘景果主持。

服装学院院长张兆玲主持了《中国共产党第十九届六中全会决议》教职工政治理论学习会。会议由学院党委书记潘景果主持。

服装学院院长张兆玲主持了《中国共产党第十九届六中全会决议